

EL ILICITANO

Organo de la Sociedad Artística ORFEON ILICITANO

NÚM. 237

ELCHE 19 DE MARZO DE 1933

AÑO VI

Pro-Palmeras

La Comisión de Parques llegó el pasado domingo con el fin de estudiar el plan a seguir para la conservación de nuestros famosos palmerales.

Esta Comisión de Parques, compuesta por su presidente: señor Hernández Pacheco, Catedrático de Geología de la Universidad de Madrid, y los vocales don Félix Gallego Quero, profesor secretario de la Escuela Especial de Ingenieros de Montes, y don José Cuatro Casas, Profesor de Botánica, estuvo en los huertos, y convino en necesidad de que se cumpla rigurosamente el decreto de Agricultura en defensa de nuestras palmeras.

También estudió el plan de ensanche de la población, y giró una visita a la parte norte de la ciudad, creyendo imprescindible la construcción de un puente sobre el Vinalapó, que permitiría el ensanche de la población por el noroeste, donde hay terrenos suficientes, sin afectar a los palmerales.

La Comisión estudia con verdadero cariño este importante asunto, para la vida turística de nuestra ciudad y ha tomado fotografías de gran interés, que acompañarán al trabajo que presentará al Comité Nacional de Montes.

Carta abierta

Excelentísimo señor Alcalde de Elche; simpático Manuel Rodríguez.

Escrita mi carta anterior recibo el telegrama hidalgo en el cual me significa en nombre del pueblo de Elche, su agradecimiento por el resultado de nuestros afanes en pró de nuestros palmerales. Agradecimiento, ¿de qué? Yo no he hecho otra cosa que cumplir con mi deber de hijo de Elche, defendiendo a su patrica chica, y si la patria, va unida al nombre de «madre», dígame señor Alcalde, ¿qué mérito tiene mi actuación en este asunto?, ninguno.

No he de negarle, eso sí, que puse mi alma entera en la defensa del palmeral de nuestro pueblo, habiéndolo tenido que hacer por medio de mandatarios y con mi mal cortada pluma; lo que suponiendo un esfuerzo mayor, se lo digo, no porque esto suponga tampoco agradecimiento, sino más bien, para que sea testigo de la

vehemencia con que tomé parte en la contienda, que en eso no le cedo el puesto a nadie.

Pero ya que de agradecimiento me habla, y es que los ilicitanos lo somos mucho, me considero obligado a darle cuenta de mi gestión, para que, publicada, se sepa quienes son los que merecen nuestro eterno agradecimiento, por haber desatado esas ligaduras infamantes a nuestras palmeras.

Vistas las primeras protestas en la prensa, expuse la mía, en representación de los ilicitanos residentes en Madrid, y caminando del brazo de mi amigo, el Cronista de la Ciudad, don Pedro Ibarra, al excelentísimo señor Presidente de la República, contestándome por su orden en atenta comunicación, que se trasladaba al Ministerio de Agricultura para su tramitación. Al mismo tiempo me dirigí a la prensa, exponiendo lo mismo, los motivos que a mí entender, impedían el que se talase «una sola de las palmeras», debiendo declarar que fué «El Liberal» el periódico que sin limitaciones de espacio e

inmediatamente acogió la protesta.

Me complazco en manifestar la simpatía, buen deseo y optimismo, con que desde los primeros momentos fuimos recibidos en el departamento de don Marcelino Domingo, debiéndole agradecimiento, lo mismo que a los Directores de Agricultura, Montes, Caza y Pesca, que estuvieron a nuestro lado. Juntos, hallándose en mi despacho el entusiasta ilicitano Antonio Serrano Peral, hemos saboreado una buena noticia que en aquel momento llegaba del Ministerio. Y no menos gratitud a las entidades culturales de esta villa, alguna de las cuales como la Sociedad Geográfica Nacional, siempre propicia a ir en cabeza de todo lo que redunde en beneficio de un fin patriótico, hubiesen ayudado nuestro propósito, si antes yo lo hubiera solicitado, no tan tarde, y en la creencia de que no estuviese tan próxima la resolución, por lo que estando aceptada en Secretaría una moción dirigida a la presidencia de la Geográfica recientemente, no ha habido lugar a otra cosa, que a un voto de gracias al Gobierno, como espero, por haber salido a la defensa de esta belleza nacional. Debemos gratitud a las Academias de San Fernando y de Bellas Artes; a la representación en Cortes, alicantina, y a los ilustres publicistas Anasagasti y Francés, y por mi parte un voto particular de alta simpatía a Tónico Serrano Peral que se ha movido de lo lindo.

Por lo que a mí respecta, no se lo digo señor Alcalde, con esa falsa modestia que encubre el deseo de hacer resaltar una buena obra, no, no creo merecer ese agradecimiento que el excelentísimo señor Alcalde de Elche me ha telegrafiado, nada menos que en nombre del pueblo; he cumplido con mi deber de buen hijo de Elche, cuyo amor

le manifesté en cuantas ocasiones pude hacerlo, por lo cual, satisfecho ante mí mismo, acepto sus hidalgas frases, pero si bien agradeciéndolas por entero, con la condición de compartirlas con aquellos que mencionados quedan, y nos ayudaron en la empresa, siempre del brazo yo, como dije al principio, de ese Cronista a quien no quiero molestar con calificativos, aparte del de buen amigo, que es don Pedro Ibarra y Ruiz.

Esto no quita señor Alcalde, y si me permite, terminado el asunto de las palmeras, entrar en un terreno mas llano, el que yo le agradeciera mucho, yo soy muy llano, y no es de ahora, el que si quiere demostrarme esa gratitud, en forma que habría de serme muy grata, lo haga enviándome una cesta de dátiles, cuanto más grande mejor, teniendo en cuenta que habría de compartirlas con don Marcelino Domingo, a quien no le supieron mal los que ya tuve ocasión de enviarle, por cierto en un precioso plato rojo, ahora lo haría en otro morado. Esto que le pido no es protocolario, pero es muy sabroso.

Y nada más que felicitar a ustedes, al mismo tiempo que me felicito yo, por el éxito de nuestras gestiones, si con ellas hemos conseguido la intangibilidad del bosque, «único en el mundo».

Excelentísimo señor Alcalde de Elche; simpático Manuel Rodríguez, con todo respeto.

LUIS RUBIO Y GANGA

TRASLADO

La acreditada Profesora en Partos D.^a Arsenia Mateos Muñoz, de Alicante se ha trasladado a esta, en la calle Galán y García Hernández, 58 principal. Donde ofrece sus servicios a tan distinguido público ilicitano.

Se Venden

Una máquina de puntear y poner cercos, semi-nueva, otra de hacer canillas a la de puntear, otra Blak rápida marca «Moenus» semi-nueva, tres dispositivos para poner cercos a la suela, varios anchos, otra máquina «Protos» para coser goma y alpargatas yute, otra automática coser suelas yute, nueva moderna; otra «Singer» de ribetear lonas y paños, otra «Singer» rápida aparar cortes, moderna; agujas, leznas, piezas recambio, patronajes, hormas y poleas madera.

AL CONTADO Y A PLAZOS

Razón: Calle de Ruiza, 24
CREVILLENTE

Necrologías

En Alicante, donde se encontraba accidentalmente, murió casi repentinamente el jueves 9 del actual, don Manuel Navarro Huarte-Mendicoa, abogado y subdirector regional de la Compañía de Seguros España S. A.

El malogrado amigo Navarro, fué un entusiasta decidido de nuestra coral, pues era socio fundador y había hecho importantes regalos a nuestra casa social, como los bustos de Beethoven y Wagner y la magnífica vitrina que cierra nuestra gloriosa señora.

Acompañó a Orfeón Ilicitano en su triunfante excursión a Cartagena, en donde se consiguió el primer premio en aquel Certamen Orfeónico de 1928.

Los de Orfeón Ilicitano, que nos honrábamos con su amistad, sentimos muy de veras su muerte y enviamos a su desconsolada esposa nuestro más sentido pésame, deseándole suficiente conformación para poder sobrellevar tan tremendo golpe que el destino le ha deparado.

Tras una enfermedad rápida y dolorosísima, el lunes de la presente semana dejó de existir la señora Serafina Pérez, esposa de nuestro compañero Diego Guardiola Soler.

Ha dejado la finada dos niños de tierna edad, sin lo mejor que pueden tener los mortales, cariño y mimos de madre. En los días que la buena Serafina luchaba con la muerte, solo la hemos visto

aferrada a este pensamiento: ¡No quiero, me rebelo a dejar a mis hijos sin madre! Pero la parca encerrada con ella, después de hacerla sufrir lo indecible, venció su rebeldía y se la llevó al mundo de los justos, ¡pobre Serafina, y pobres Dieguico y Ramoneta, que forzosamente han de hechar de menos los cariñosos besos de su autora, que ya no ha de volver jamás a velar sus infantiles sueños.

En cuanto a nuestro queridísimo camarada, le recomendamos resignación para sobrellevar el rudo golpe de verse por siempre separado de su tierna y amantísima compañera, a cuyo profundo dolor nos asociamos y hacemos votos para que su vida sea luenga para que sus hijitos no queden en el más completo desamparo.

Resignación amigo Guardiola y a cuidar a tus nenés.

Orfeón Ilicitano

Esta noche **gran baile familiar**, organizado por el elemento joven, amenizado por 20 profesores, en el que se proclamará «Miss Orfeón».

LA COMISION

NOTA.—La proclamación de «Miss Orfeón» será por un jurado competente. Regalos para señoras y señoritas.

Nuestros Palmerales

Comisionados por la Asociación General de Parques de Interés Nacional de España, el próximo pasado domingo visitaron nuestra Ciudad los señores don Eduardo Hernández Pacheco, Catedrático de Geología de la Universidad de Madrid, Delegado Presidente de sitios naturales de interés nacional; don Félix Gallego Quero, Profesor Secretario de la Escuela Especial de Ingenieros de Montes y Vocal de la Comisaría de Parques Nacionales, y don José Cuatrocasas, Profesor de Botánica y Vocal de la mencionada Comisaría, los cuales, después de un concienzudo estudio de los palmerales, creyeron de imprescindible necesidad, la protección a toda costa de los

El drama lírico de Agosto depende hoy del Estado, y por tanto de la República, que ha defendido su existencia con el mismo tesón que los palmerales.

Elche debe a Marcelino Domingo un homenaje merecidísimo. Debiera nombrársele hijo adoptivo y dedicársele una calle.

mismos, a base de que se declaren sitio de interés nacional los huertos de palmeras comprendidos dentro del polígono siguiente:

División de lo que ha de ser en su día sitio natural de interés nacional en el Palmar de Elche

Carretera de Dolores, sifón de la acequia del Franc al camino de Vizcarra; del camino de Vizcarra al de Guardamar; de éste, al camino de la Bolúa a la carretera de Santapola; de la carretera de Santapola al Barranco de San Antón; de éste, al camino viejo de Alicante; del camino viejo de Alicante al de la casa de la palmera de Altabix; de éste, por el camino del Olmet al camino de Bernia; éste, cruza el camino de Castellar o Ferriol al canal de la sexta elevación de Riegos de Levante, al camino del Pantano; de éste, al camino de entrada de la fábrica de Ferrández y Compañía al río Vinalapó, hasta el puente de Santa Teresa; del puente de Santa Teresa a la calle de Francisco Ferrer, a la carretera de Matola; de la carretera de Matola al barranco de los Arcos; del barranco de los Arcos al segundo transversal de «El Progreso», al camino de Rabauet; de éste, a la carretera de Dolores al sifón del Franc.

Los citados señores, satisfechísimos de las atenciones recibidas en esta población, tanto por parte de las autoridades, Cronista Ibarra y vecindario en general, marcharon a la capital de España, llevando la gran impresión de la por ellos llamada «La Ciudad Oriental Ilicitana», de que por el gran interés que encierran los palmerales de Elche, serán una vez protegidos estos, la población más visitada a medida que la Sociedad Nacional de Turismo, la declare como población de gran interés natural.

También se creyó que los señores Hernández Pacheco, Gallego y Cuatrocasas, la conveniencia de

desviar la carretera de Alicante a Murcia, llevándola por la parte N. O. al N. de la población y terminando en la carretera de Aspe a Santapola. De esta forma se protegerían los palmerales y la población adquiriría una gran importancia en el plan de ensanche, toda vez que la construcción de un puente en el río Vinalapó, sería uno de los más grandes problemas locales y beneficiosos en sus extremos para la Ciudad.

De Fútbol

El pasado domingo dió principio el Campeonato de Promoción, desplazándose nuestro titular en el campo del Portazgo en la vecina capital, a contender con el Alicante F. C., siendo el resultado de ese primer partido, de un empate a dos goals.

El equipo que presentó el Elche F. C. no es el que correspondía, por hallarse algunos equipiers enfermos y otros sin poder jugar, tales como fueron García, Clement, Irles, y Baeza, por eso el resultado obtenido, satisfizo a la afición ilicitana.

Hoy en el campo de Altabix tendrá lugar el segundo partido, enfrentándose el Elche F. C. con el Imperial F. C. de Murcia, esperando la afición que jugando ya los equipiers que corresponden, la victoria será para nuestro titular.

Sea V. elegante

Lo conseguirá llevando los sombreros de la mejor calidad, marcas

Palarea y Bueso

exclusivas en la sombrerería

CAMPELLO

Para comprar barato, en esta casa.

La velada en honor de Toniquet Sansano

En el XVIII aniversario de la muerte del fundador de las masas corales ilicitanas, nuestra Sociedad, cumpliendo con el honroso deber de rendir el merecido homenaje de recuerdo y gratitud al maestro generoso y bueno a quien tanto debe la cultura artística de nuestro pueblo, celebró una velada literario-musical el pasado jueves 16 de los corrientes, que sin incurrir en hipérbole, podemos afirmar, fué un verdadero alarde, una demostración fehaciente y efectiva de los óptimos frutos que pueden cosecharse en este plantel de artistas que constituyen Orfeón Ilicitano.

Bien satisfecho puede estar el llorado maestro al contemplar desde la eternidad su obra. La semilla de arte y de generosidad que sembrara, ha rendido esta pródiga cosecha. Los discípulos que dejó aquí Antonio Sansano Fenoll, han sabido continuar cumplidamente la benéfica labor que iniciara en pró del arte y de la redención del trabajador y le dedicaron esta velada en la que pusieron todo el fervor y todo el entusiasmo de su arte, que ofrecieron con devoción a su maestro.

El presidente de Orfeón Ilicitano, Antonio Castaño, dió comienzo al acto con sentidas frases, ensalzando la obra dejada por Toniquet Sansano, leyendo a continuación Angel Aráez una poesía de nuestro querido Serrano Hernández. Espinosa leyó también una magistral composición poética de Gaspar Lledó, y nuestro popular vate Peral Vicente, recitó de la forma original e impresionante que él sabe hacer, una inspirada poesía. A estas tres composiciones daremos publicidad en el próximo número.

Peral Vicente, había prometido no volver a pulsar su fecunda Lira hasta tanto no pasaran seis años de la muerte de su compañera, y al cumplirse estos días de la triste fecha, ha querido ofrecer las primicias de su nueva etapa de poeta a Toniquet Sansano.

La orquesta Juvenil que dirige el popular maestro Rico, ejecutó de modo imponderable una gran tanda de valsés y el preludio del Anillo de Hierro, y el trío infantil formado por los niños Conchita y Pepito Granados y Asunción Jaén,

de esta orquesta, supo emocionar a la concurrencia con «El gran vals» (serenata) y «Ayer se la llevaron» (tango).

Nuestro Orfeón con su insustituible Vaello al frente, recordó sus mejores tiempos cantando las dos obras de Sansano «En la Aldea» y «El Alba en el Campamento», cerrando su actuación como digno broche con la obra de Morera «La Sardana des Monches», «El Himno Regional» de Serrano, y el «Himno de Riego».

Finalmente la orquesta «El Plata», que ha formado el incomparable Rico, nos deleitó con los tangos y canciones ahora en boga «Para-nuestra ahí va un botón», «Papá búscame una novia», «Por unos ojazos», «Galleguita» y «La nostalgia del tango».

Esto fué una revelación del estilista Juan García, que cantó con refinado gusto, sobre todo, «Papá búscame una novia».

También el ya notable barítono de Orfeón Ilicitano, Cándido González, que forma parte de esta agrupación cantó las canciones que le correspondieron con depurado gusto y fueron premiados con los aplausos de los concurrentes.

Resumió el acto el presidente del Grupo Artístico de Orfeón Ilicitano, Jaime Agulló, con breves y elocuentes frases, en las que en nombre de la sociedad supo agradecer a todos la cooperación prestada, y en las que hizo resaltar el verdadero derroche de arte que todos los artistas hicieron en honor del maestro fallecido.

La Juventud Católica

Con motivo de la inauguración del nuevo domicilio social y coincidiendo con la festividad de Santo Tomás de Aquino, el pasado domingo 12, se llevó a cabo una magnífica velada literario-musical.

El local profusamente iluminado, ofrecía grata perspectiva por los adornos del mismo y por la simpática concurrencia de jovencitas ilicitanas con lo que el acto resultó más espléndido.

El Presidente D. José Tormo Pérez, en breve discurso expone el motivo de este festejo. Seguidamente la capilla del centro interpreta el himno de la Juventud Católica.

Camisería BENAFAER

CONFECCIÓN A MEDIDA

Camisas - Calzoncillos - Pijamas - Corbatas - Medias - Calcetines - Ligas - Tirantes - Cinturones - Pañuelos - Bisutería, etc.

Casa especializada en Artículos Selectos

PRECIOS ECONÓMICOS

Sagasta, núm. 2

ELCHE

Fueron leídos varios trabajos en prosa y verso, y el conciliario del Centro, D. José Rodenas Abarca, Pbro., dirigióse a los circunstantes y con fácil palabra hizo una apología de Santo Tomás de Aquino.

Ultimamente el distinguido periodista D. Gregorio Romero Vicient, disertó sobre acción católica, exponiendo con irrefutables frases y razones, los orígenes de los enemigos de la Iglesia, enemigos aliados por el mismo sectarismo, el judaísmo y la francmasonería.

Cerró esta magnífica velada el arte exquisito del cantor Pedro Vives Sánchez quien cantó varias de sus romanzas siendo secundado por Antonio Orts Castaño, joven cantor de preponderantes cualidades para el arte orfeónico. Ambos fueron muy aplaudidos.

En resumen: una agradable velada cuya buena voluntad por parte de sus organizadores y acierto de los elementos que la constituyeron predominaron constantemente. Reciban nuestros plácemes esta simpática Sociedad.

Banda Municipal

Concierto que hoy de 11 a 1 de la mañana se dará en la Glorieta.

PROGRAMA

1.^a PARTE.—1.^o «Airoso» (pasodoble) Pacheco.—2.^o «Cavallería ligera» (overtura) Suppé.—3.^o «Agua, azucarillos y aguardiente» (selección) Chueca.

2.^a PARTE.—1.^o «La mazorka roja» (selección) Serrano.—2.^o «La Cautiva» estreno (selección) Guri-di.—3.^o «Doña Francisquita» (pasodoble) Vives.

SE VENDEN, procedentes de derribo, vigas, puertas, ventanas y balcones.

Razón, en Casa Serrano: Plaza de la República, 9-Elche

TEATROS

KURSAAL

Hoy la gran película de la Metro, «Grand Hotel».

Jueves, «Teresita» por la ideal pareja Janet Gainor y Charles Farrell.

LLORENTE

Hoy domingo «Las huellas del Mono».

Mañana lunes «El hijo de Tarzán».

COLISEUM

Hoy «El Doctor Franquestein»

NOTICIARIO

El viernes por la noche, y a una edad bastante avanzada, falleció Doña Manuela Ruiz Manzano.

A los hijos, nietos, sobrinos y demás familiares de la extinta, les manifestamos la expresión sincera de nuestra condolencia.

—Felicitamos muy de veras a la señorita Rosario Rojas, por haber sido calificada con el número 6 en el concurso recientemente celebrado por la Universidad de Murcia para la aprobación de maestras, que han de ocupar las plazas vacantes y de nueva creación en las Escuelas Nacionales.

—Por el culto abogado Don José Sempere Giménez y para su hijo Antonio, ha sido pedida la mano de la encantadora Srta. Tomasita Jaén Pastor, hija del conocido comerciante de esta plaza D. Manuel Jaén Pérez.

—Damos nuestro más sentido pésame al amigo Francisco Verdu Mateu, por la muerte de su querida madre política ocurrida el sábado de la pasada semana. Al entierro que se efectuó en la tarde del domingo asistió una gran concurrencia, prueba de las muchas simpatías que gozaba la finada.

—Al distinguido curá de Santa María, D. Bernabé del Campo, enviamos nuestro más sentido pésame por el fallecimiento de su padre.

SE ALQUILA casa con Horno

Razón: en el Cuartel.

Imprenta MARCIAL TORRES

ANUNCIOS

Borras y lanas

a precios económicos
en la

**Guarnicionería
del Puente Nuevo**

Banco Internacional
de Industria y Comercio

Capital 30.000.000 de pesetas

CASA CENTRAL: MADRID

Carrera de San Jerónimo, 43

Telegramas y Telefonemas:

BANKINTER

mundo, Seguros de Cambios. Transferencia de fondos entre las Sucursales, etc., etc. Apertura de cuentas corrientes a la vista y a plazos abonando intereses según vencimiento.

Bonós a vencimiento fijo al 4 y medio y 5 por 100 de intereses :-: Caja de Ahorros 4 por 100 intereses.

Sucursales: Albacete, Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellin, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Málaga Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecla

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

AGENCIA DE VIAJES

Cambio de monedas, Cartas de Crédito sobre todas las plazas de

efectúa toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

Cambio de monedas, Cartas de Crédito sobre todas las plazas de

efectúa toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

MARMOLES Y LÁPIDAS

Manuel Giner López

Especialidad en lápidas mortuorias con
altos y bajos relieves

Calle Canalejas, núm. 8.-ELCHE

GARRIDO

Gran surtido en

PAÑERÍA

Calle Sagasta, núm. 10

HOMEOPATÍA

curación de toda clase de enfermedades

Dr. Amancio Meseguer

ELCHE - HOTEL COMERCIO

Consulta: todos los lunes de 3 a 5 de la tarde

Banco Popular de los Previsores del Porvenir

FUNDADO EL 14 DE JULIO DE 1926

Capital: 30.000.000 de pesetas

CASA CENTRAL:

Avenida Conde Peñalver, núm. 22.-MADRID

Apartado de Correos, núm. 664

Teléfonos núms. 14672-18264-18265

Dirección telegráfica y telefonica: "PREVIBAN"

SUCURSALES Y AGENCIAS

Alcalá de los Gazules (Cádiz).—Alicante.—Alcázar de San Juan.—Algemés (Valencia).—Aginet (Valencia).—Alhama de Murcia.—ALICANTE.—Almagro.—Barruelo (Palencia).—Belmonte (Cuenca).—Benifayó.—Berlanga de Duero.—BILBAO.—Brozas (Cáceres).—Bullas (Murcia).—CADIZ.—Calahorra.—Cañaveral (Cáceres).—CEUTA.—Elche.—Elda.—Grao (Valencia).—HUESCA.—JAEN.—Játiva.—Jerez de la Frontera.—Manises.—Monóvar.—OVIEDO.—PALENCIA.—PAMPLONA.—Paredes de Nava.—SAN SEBASTIAN.—Santa Cruz de Mudela.—SEVILLA.—Soquellamos.—La Solana.—TOLEDO.—Tomelloso.—Toro.—Torrente.—VALENCIA.—Villarta de San Juan (Ciudad Real).—VITORIA.—Yecla.—ZARAGOZA.

Realiza toda clase de operaciones bancarias y las especiales combinadas con los distintos servicios de la Asociación "LOS PREVISORES DEL PORVENIR"

Cuentas corrientes a la vista: 2 ½ anual -- Caja de ahorros 4 anual
Imposición de ahorro al vencimiento de un año: 4 y 1/2 por ciento anual, a cobrar trimestralmente contra cupón

Consignaciones y Embarques

J. Terol Romero

SAN FERNANDO, 26.-ALICANTE

Servicio combinado de Transportes de domicilio a domicilio

Agentes en Barcelona:

Sanz-Selma Maycas S.A., Paseo de Colón, 1

Banco de Construcción S. A.

(Antes Banco de Ahorro y Construcción)

Juan Bravo, 81. - MADRID

OPERACIONES QUE REALIZA

Préstamos Hipotecarios. - Cuentas en participación. -
Construcción y compra de casas, y adquisición de
Finca Rusticas y cedidas a largos plazos.

AGENTE EN ELCHE

Francisco Payá Ferrándiz

Mariana Pineda, núm. 16

BANCO CENTRAL

MADRID

Oficina Central: Alcalá, 31 :-: (Edificio propiedad del Banco)

Capital autorizado . . . Pesetas 200.000.000

» desembolsado . . . » 60.000.000

Fondo de reserva . . . » 20.694.582

Sucursales en todas las capitales y poblaciones más importantes de España.—El Banco Central realiza, en las condiciones más favorables, toda clase de operaciones bancarias, abonando intereses con arreglo a los mayores tipos autorizados por el Consejo Superior Bancario.

PRINCIPALES OPERACIONES:

Ordenes de Bolsa.—Descuentos y negociaciones de Letras.—Préstamos.—Créditos.—Giros y cartas de crédito.—Aceptaciones.—Domiciliaciones.—Cambios de monedas.—Seguros de cambio.—Depósito y canje de valores.—Pago de cupones.—Suscripciones a empréstitos.—Créditos documentarios etcétera.

INTERESES QUE ABONA: Cuentas corrientes a la vista, 2,50 por 100, y 8 días vista 3 por 100.

CAJA DE AHORROS: Imposiciones ordinarias, 4 por 100.

IMPOSICIONES A PLAZO: Consignaciones a 6 meses, 4 por 100, y a 12 meses, 4'50 por 100.

Los intereses de las imposiciones a plazos, se pagarán por trimestres, semestres o años vencidos, a voluntad de los imponentes.

**COLEGIO DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA
de Ntra. Señora de la Asunción**

Dirigido por Don Leopoldo González Serrano Licenciado en Filosofía y Letras
CALLE DEL CONDE, NÚMERO 3, PRINCIPAL

La Escuela de este antiguo y acreditado Establecimiento está dirigida por el ilustrado Maestro de Instrucción Primaria,

Don Adelardo Llopis Ruiz

Clases especiales de repaso de asignaturas de 2.ª Enseñanza, de Ingreso a la 2.ª Enseñanza y de Teneduría de Libros por Partida Doble, a cargo de competentes profesores.

CLASES DE ADULTOS

Desde el día 9 de enero queda abierta la matrícula de clases gratuitas de 1.ª Enseñanza, para obreros mayores de 15 años, de 6 a 8 de la noche, en cumplimiento de los fines de la fundación benéfico docente instituida por doña María Ibarra Antón